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Παλλαϊκός εορτασμός των Φθιωτών Αγίων στην 
Λαμία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με αμείωτο ρυθμό, πιστοί κάθε ηλικίας προέρχονται στον Ιερό 
Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
στην καρδιά της Λαμίας, όπου ήδη από χθές, Παρασκευή 20 
Μαρτίου 2026 ξεκίνησε ο τριήμερος εορτασμός της Συνάξεως 
πάντων των εν Φθιώτιδι διαλαμψάντων Αγίων.
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Νωρίς το απόγευμα, αποτμήματα των Ιερών Λειψάνων των Αγίων της Φθιώτιδος, 
από όλη την Μητρόπολη Φθιώτιδος εναποτέθηκαν στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, 
προς προσκύνηση και αγιασμό των πιστών και ξεκίνησε ένα πλούσιο λατρευτικό 
πρόγραμμα προς τιμήν των Αγίων.

Την έναρξη του προγράμματος κήρυξε ο Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
Πρωτ. π. Νεόφυτος Ραφαηλίδης, τελώντας την παράκληση των Φθιωτών Αγίων 
από την ειδική Ιερά Ακολουθία εγκεκριμένη υπό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος.

Όλες οι Ιερές Ακολουθίες από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό μεταδίδονται 
απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 
Fm) και από διαδικτύου.

Ακολούθησε η Αρχιερατική Ακολουθία της Δ’ Στάσης των Χαιρετισμών στην 
Υπεραγία Θεοτόκο, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος 
κ. Συμεών, στην οποία έψαλλαν δεκάδες παιδιά, μαθητές και μαθήτριες του 
Μουσικού Σχολείου Λαμίας.

Το βράδυ, ενώπιον των Ιερών Λειψάνων τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία, υπό του Αγίου 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλου, 
ο οποίος εκήρυξε και τον Θείο Λόγο και στην οποία έψαλαν οι πατέρες της Ιεράς 
Αδελφότητος της Μονής Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Αγίου Βλασίου) Στυλίδος.

Σήμερα το πρωί, τελέσθηκε ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία, αφιερωμένη σε όλους 
τους παραγωγούς, συνεργάτες και στελέχη του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm), την οποία ετέλεσε ο Διευθυντής του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού, του Γραφείου Τύπου και ΜΜΕ της Μητροπόλεως Πρωτ. π. Δημήτριος 
Ατματζίδης, ο οποίος και εκήρυξε τον Θείο Λόγο.

Στην Θεία Λειτουργία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών.

Το Ιερό Αναλόγιο διηκόνησαν οι Ιεροψάλτες του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 
Λαμίας, υπό τον Πρωτοψάλτη και Καθηγητή του Ωδείου και Ραδιοφωνικό 
Παραγωγό του Σταθμού κ. Σεραφείμ Κυρίτση, του Λαμπαδαρίου κ. Κωνσταντίνου 
Μπαρτσώκα, παρουσία του Διευθυντού του Ωδείου και Πρωτοψάλτου του 
Μητροπολιτικού Ναού Δρ. κ. Ανδρέου Ιωακείμ.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον πατρικό του λόγο, χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Βρισκόμαστε ήδη στον τριήμερο εορτασμό της ετήσιας συνάξεως και εορτής 
πάντων των Φθιωτών Αγίων και όπως καθιερώσαμε και από πέρσι τη σημερινή μας 
θεία λειτουργία του Σαββάτου δηλαδή της πρωίας του Σαββάτου, μεταξύ των 
άλλων, ιδιαιτέρως την αφιερώνουμε στους διακονούντες τον Ραδιοφωνικό σταθμό 
της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως καθώς πρώτιστα ο ραδιοφωνικός μας σταθμός 
είναι άμβωνας αγιολογικός, διότι οι Άγιοι της Εκκλησίας μας είναι που στηρίζουν 
που εμπνέουν που καθοδηγούν, οι Άγιοι της Εκκλησίας μας είναι αυτοί οι οποίοι 
προστατεύουν και διαφυλάσσουν από οποιαδήποτε παραχάραξη το μήνυμα το 
οποίο μεταδίδει ο Ραδιοφωνικός Σταθμός, επειδή ουσιαστικά ο σταθμός μας είναι 
ένας πομπός ο οποίος απευθύνεται σε αναρίθμητους ακροατές και όπως επισήμανε 
στο εμπνευσμένο κήρυγμά του και στον λόγο του ο π. Δημήτριος, αυτοί οι δέκτες 
απλώνονται σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου».

Ακολούθησε σύμφωνα με το πρόγραμμα το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου, υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, παρουσία πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του ανέφερε:

«Ζητήσαμε και παρακαλέσαμε και ικετεύσαμε μέσα στις ευχές της ακολουθίας του 
Μυστηρίου του Ιερού Ευχελαίου, ζητήσαμε τη συγχώρεση, παρακαλέσαμε τον Άγιο 
Θεό, τον Εύσπλαχνο και Οικτίρμονα Κύριο, Αυτόν που αγάπησε τον άνθρωπο, που 
αγάπησε όλους εμάς έτι αμαρτωλών όντων ημών και ανέβηκε πάνω στο Σταυρό 
για τη σωτηρία και την αμαρτία όλου του κόσμου και συγκλονίζεται η ψυχή του 
κάθε ανθρώπου αν σκεφτεί ότι όπως η μεγαλοσύνη του, έτσι το έλεός Του, έτσι 
ανακράξαμε και κραυγάσαμε μέσα στην ακολουθία, συγχωρεί ο Θεός, αλλά 
δυστυχώς δεν συγχωρούν οι άνθρωποι, το ζούμε κάθε μέρα το βιώνουμε κάθε μέρα 
όπου τα σφάλματα μας, τις αδυναμίες μας τις ελλείψεις μας, τις αστοχίες μας, οι 
άνθρωποι όχι απλώς τις θυμούνται, όχι απλώς τις καταγράφουν, αλλά συνήθως και 
τις μεγεθύνουν, τις μεγαλοποιούν μέσα τους και γίνονται κέντρο της υπάρξεως, 
γιατί ουσιαστικά κέντρο της υπάρξεως δεν είναι ο Θεός αλλά είναι η αμαρτία.

Αν κέντρο της υπάρξεως μας είναι ο Θεός τότε κέντρο της ύπαρξής μας θα ήταν 
τα του Θεού, θα ήταν η συγχώρεση, θα ήταν η υπέρβαση, θα ήταν η αμνησικακία, 
θα ήταν η επιείκεια, η καλοσύνη και όχι η σκληροκαρδία. Πόσο απέχουμε από το 
δρόμο του Θεού αδελφοί μου!



Συγχώρεσες; Θα συγχωρηθείς. Είναι πολύ απλός ο λογαριασμός και πολύ απλή η 
συνταγή και για όσους χριστιανούς αναζητούν συνταγές: Συγχώρεσε και θα 
συγχωρεθείς. Αγάπησε και θα αγαπηθείς.

Αυτή είναι η συνταγή της σωτηρίας και αυτή τη συνταγή μας προβάλλει και το 
Ιερό Ευχέλαιο. Έχει μεγαλείο η συγχώρεση. Είναι ελευθερία η συγχώρεση. Η 
συγχώρεση είναι ο παράδεισος επί της γης και όποιος συγχωρεί. ζει τη Βασιλεία 
του Θεού και την αληθινή ελευθερία».

Στον Μητροπολιτικό Ναό προσήλθαν και ευρισκόμενοι στην Λαμία, προσκυνητές 
από την Ενορία του Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
υπό τον Προϊστάμενο Πρωτ. π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου, τους οποίους και 
καλωσόρισε στην πόλη της Λαμίας ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών.

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος 
του Ραχουτείου Εκκληασιαστικού Γηροκομείου Λαμίας, όπου και έχρισε με το Άγιο 
Έλαιο τους τροφίμους και το προσωπικό του Ιδρύματος, ενώ στην συνέχεια μετέβη 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου στο Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, όπου και 
παρέδωσε το Άγιο Έλαιο εκ του Μυστηρίου του Ευχελαίου στην Θρησκευτική 
Υπηρεσία του Νοσοκομείου, προς χρίση όλων των ασθενών του Νοσοκομείου, του 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, καθώς και των συνοδών των ασθενών.

Σήμερα το απόγευμα, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
θα τελεσθεί ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της Δ’ Κυριακής των Νηστειών 
(Οσίου Ιωάννου της Κλίμακος) και της Συνάξεως του Πολυαρίθμου Χορού των 
Φθιωτών Αγίων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νικοπόλεως 
και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου και των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ζακύνθου 
και Στροφάδων κ. Διονυσίου και του οικείου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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